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Cursus Maatschappelijke Oriëntatie (MO)  -  Wachtlijsten

In het Inburgeringsdecreet van 7 juni 2013, artikel 31, paragraaf 1, staat dat het 
vormingstraject moet worden opgestart maximaal drie maanden na aanmelding bij het 
Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) en dat enkel afgeweken kan worden van deze 
termijn om medische of persoonlijke redenen. 

In de praktijk zijn er echter al jarenlang lange wachtlijsten, voornamelijk omdat voor een 
groot aantal inburgeraars niet in een passend aanbod kon worden voorzien. De minister 
kondigde in 2019 aan deze wachtlijst tegen eind 2021 te zullen wegwerken. 

1. Kan de minister een stand van zaken geven over het wegwerken van de wachtlijst 
voor de cursus Maatschappelijke Oriëntatie (MO)? Hoeveel cursusplaatsen waren er in 
2021 in totaal te kort?

2. Kan de minister een gedetailleerd overzicht bezorgen van de inburgeraars bij het AgII 
die begin november 2021 nog niet zijn ingeschreven in een MO-cursus? 

a) Graag een opdeling naar personen die een reden van onbeschikbaarheid hebben 
in KBI (Kruispuntbank Inburgering) en graag per reden van onbeschikbaarheid, 
zoals weergegeven in tabel 1 van mijn schriftelijke vraag nr. 6 van 11 november 
2019, en anderzijds personen die de status ‘geen passend aanbod’ hebben. 

b) Graag ook een opdeling naar reden van onbeschikbaarheid en verblijfsstatuut, 
zoals weergegeven in tabel 2 van bovenvermelde schriftelijke vraag nr. 6. 

c) Graag ook een opdeling van inburgeraars met ‘geen passend aanbod’ naar 
verblijfsstatuut zoals weergegeven in tabel 3 van schriftelijke vraag nr. 6. 

d) Kan de minister voor die inburgeraars die begin november nog niet zijn 
ingeschreven in een cursus MO met status ‘geen passend aanbod’ hun moedertaal 
én contacttaal weergeven? 

3. Kan de minister van die personen die de status ‘geen passend aanbod’ hebben, de 
inschrijvingsdatum weergeven of ze indelen naar hoelang zij al zijn ingeschreven: drie 
maanden, zes maanden, langer dan één jaar, langer dan twee jaar, zoals in mijn 
schriftelijke vraag nr. 6 van 11 november 2019?
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Eind 2019 en 2020 werd het tekort aan cursusplaatsen op basis van prognoses berekend. 
Deze prognoses gaven een grootteorde van het tekort weer. Door uitbreiding van de 
dataset en aanpassingen in KBI kan vanaf eind 2021 het aantal wachtenden, de reden en 
de wachttijd beter in kaart worden gebracht in plaats van louter met prognoses te werken.

Het Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) zal de cijfers van 2021 begin 2022 
ontsluiten volgens de vernieuwde dataset. Net zoals vorig jaar zal de directeur van het 
Agentschap Integratie en Inburgering de cijfers toelichten in de commissie voor 
Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering. De vooropgestelde datum van 
toelichting is 18 januari 2022.


